

# 太仓日报

2021年1月  
星期一

4

农历庚子年十一月廿一 今日8版 总第6960期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴;明天阴有小雨。偏东风3~4级。明晨最低气温:4~5℃,今天最高气温:12~13℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

**南京银行苏州分行**

主推产品 买个人大额存单就来南京银行

种类	期限	起售金额	年利率	备注
新智专享	三年	30万元起	4.10%	当月末评级客户
新晋专享	三年	50万元起	4.05%	全卡(不含)以下客户
常规产品	三年	20万元起	4.00%	全部客户

2021年1月4日起发售

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准  
详询南京银行各网点及33068689、33068689 地址:太仓市万和路11号(万达广场西侧)

广告

## 刷新民生温度 绘就幸福底色

□本报记者 邢智丰



一幅幅温暖的民生图景,在我们眼前、身边次第展开:城乡老年人在遍布全市的日间照料服务中心,享受免费的养老服务;困难家庭通过系列帮扶政策,过上幸福的生活;中小学生走进崭新的学校,接受均等化教育;市民通过“15分钟健康服务圈”,在家门口就能看病……

民生连着民心。“十三五”期间,一项项重点民生工程,一件件重点民生实事,涵盖教育文化、医疗卫生、就业创业及社会保障、健康养老、公共交通、城市管理、生态环境、公共服务和配套等各个领域,切实解决了群众最关心、最直接、最现实的问题,让人民群众拥有满满的获得感和稳稳的幸福感。

### ■15万太仓老人生活更幸福

“现在和原来的环境真是天差地别,住在这里特别舒服,真是开心啊!”去年8月28日,科教新城医疗养老服务中心和双凤镇养老服务大厅揭牌启用,78岁的祝业玲阿姨从原双凤福利院搬入新的养老服务大厅后,感慨万分。

作为富裕型“长寿之乡”,太仓

的老龄化程度一直位于全省前列,截至2019年底,全市60周岁以上老年人15.6万人,占户籍人口31.09%。养老服务,关系15万老年人的晚年幸福,也关系他们子女的工作生活,是涉及人民生活质量的大事。

发放高龄老人尊老金,提供居家养老服务,新建扩建养老机构,打造遍布城乡的老年人日间照料中心,购买老年人团体意外伤害险,组织老年人免费健康体检,老年人免费乘坐公交车……近年来,我市不断完善城乡统筹、加大资金支持保障力度,优化实事工程引领,引导社会力量参与,加快服务品牌升级,推出一系列养老惠民政策,满足不同老年群体的养老需求。每年投入养老服务体系建设的经费超1亿元,基本建成“城乡一体全覆盖、均等优质高标准”的公共养老服务体系,构建以“居家养老为基础,社区养老为依托,机构养老为补充、文化养老为特色、智慧养老为辅助、医养相结合、银龄互助发展”的多元养老服务模式。

社区养老服务5万余人;互助养老服务成效显著,文化养老品牌鲜明,政社共建共管、多元专业供给、品牌市场发展的养老服务体系,较好地满足了全市老年人日益增长的多样化健康享老需求。让老人从“安居”到“乐居”,从“优养”到“乐享”,真正享受到“养”“护”“医”“康”全程服务。

#### ■幸福成为最美的底色

去年11月18日,由新华社《瞭望东方周刊》、瞭望智库共同主办的“2020中国幸福城市论坛”在杭州举行。论坛发布了第十四届中国最具幸福感城市榜单,太仓位列县级市榜单第一,这是我市第9次获评“中国最具幸福感城市”。

让城市有温度、让生活有温情、让市民有温暖,近年来,太仓探索追求的“幸福理想”从未改变。“十三五”期间,太仓居民人均可支配收入从2015年的40428元增长到2019年的56960元,连续多年保持8%以上增长。农村居民人均可支配收入是全国的2.2倍,是全国城乡居民收入差距最小的城市之一。

人均预期寿命从2015年的82岁上升到2019年的84.7岁。“大病医保”“政社互动”“公共法律服务”等创新实践经验全国推广,义务教育优质均衡发展水平、社会化养老服务全国领先,公众安全感始终保持在98%以上。

养老机构等健康养老服务设施建设提质增效。公交运行网络逐年优化,公共自行车站点遍布城乡,太仓虹桥、浦东机场航站楼和沪苏通铁路场站投入使用。被撤并镇整治提升三年计划完满收官,“四好农村路”建设、美丽乡村建设项目建设扎实推进,全面助力乡村振兴。垃圾分类基本实现全覆盖,垃圾无害化处理能力提升,厕所革命深入推进,数字城管、智慧停车、智慧城市双网融合等城市智慧化建设和管理成效明显。市民公园开放,滨河公园东延,生活污水处理厂扩(改)建提标,环城生态廊道、一环优化提升等一批生态环境项目的实施,持续改善了我市环境质量。城区农贸市场提档升级、新能源汽车公共充电桩建设、工人文化宫新建工程提升了城市功能品质。

一大批实事工程的实施,让太仓人民的获得感更加充实、幸福感更可持续、安全感更有保障。“十三五”期间,太仓居民人均可支配收入从2015年的40428元增长到2019年的56960元,连续多年保持8%以上增长。农村居民人均可支配收入是全国的2.2倍,是全国城乡居民收入差距最小的城市之一。人均预期寿命从2015年的82岁上升到2019年的84.7岁。“大病医保”“政社互动”“公共法律服务”等创新实践经验全国推广,义务教育优质均衡发展水平、社会化养老服务全国领先,公众安全感始终保持在98%以上。



坚守岗位

昨日,中铁上海工程局南沿江城际铁路项目十标跨蕩茜泾连续梁施工现场,近百名铁路建设者正在紧张施工。元旦小长假期间,南沿江城际铁路各标段,数百名铁路建设者顶着寒风坚守岗位,确保工程节点顺利推进。

小图为昨日太仓港疏港铁路特大桥跨蕩茜泾钢桁梁施工现场,铁路建设者正在搭设拼装平台。该钢桁梁为无竖杆整体节点平等弦三角桁架下承式钢桁结合梁,包括桥面系、腹杆、上弦、上下平联、桥门架等,用钢量约860吨。记者 计海新 摄

## 今日导读

### 太仓获评 省级全域旅游示范区

&gt;&gt;&gt; 02版

### 新房交房 屋内竟住着陌生人

&gt;&gt;&gt; 03版

## 元旦假期接待游客 6万余人次

本报讯(记者 杨拴明)记者从市文体广旅局了解到,元旦假期,我市文旅市场总体运行平稳、秩序良好,未发生重大旅游安全事故和旅游投诉事件。据统计,各旅游景区共接待人数6.4万人次,旅游综合收入274.14万元。

元旦假期,沙溪古镇共接待游客1.85万人次,电站村生态园接待游客2万人次。元旦前后,我市还组织开展了一系列以文

化和旅游融合发展为主线的活动,进一步丰富游客和市民的节日生活。

据了解,我市严格执行国家、省、苏州市有关假日旅游和疫情防控工作的要求,统筹做好疫情防控、安全生产和假日旅游工作。

严格执行24小时值班和领导带班制度,专人负责假日期间的文化和旅游安全,确保文旅市场安全有序。

## 打造绿色智慧园区 港区与苏环院签署环保战略合作协议

本报讯(记者 李孝忠)近日,太仓港经济技术开发区管委会与江苏环保产业技术研究院股份公司举行战略合作签约仪式。

近年来,港区始终坚持以新、协调、绿色、开放的新理念,在高质量发展的道路上严格对标,率先行动,打造了“一企一管”工程、人工生态湿地工程、雨水强排管控工程和活水控制工程等一系列亮点工程,进一步推

动生态文明建设。围绕上级战略决策,通过不断完善沟通机制、创新合作形式等方法,苏环院将为推进港区绿色发展发挥积极作用。

本次签约仪式还签署了化工园区“一园一档”环境管理与监控预警平台建设技术服务协议,这将进一步提升园区环境风险防范能力,有效完善全流程监控管理机制。

## 新增2家 省级科普教育基地

本报讯(记者 肖朋)日前,在省科协、省科技厅、省教育厅联合开展的2020年度江苏省科普教育基地认定中,通过各地申报、初评推荐、专家评审、网上公示等程序,太仓光电技术研究所和吴健雄陈列馆位列其中。目前,我市已有各类科普教育基地85家,其中省级12家、苏州市级10家、太仓市级63家。

开展江苏省科普教育基地认定工作,旨在深入实施《全民科学素质行动计划纲要》,加强科普教育基地建设,鼓励社会各界积极参与科普工作。太仓光电技术研究所是我市一处新型产学研创新平台,自2012年成立以来,就将科普工作定为重要一环,牵头成立“太仓市机器人学会”,目前该

学会已被评为4A级社会组织。同时,该所按照“构建布局合理、功能完善、具有特色的科普基础设施”的要求,为科普教育活动打好基础,社会成效显著。吴健雄陈列馆位于苏州健雄职业技术学院内,设计风格为江南园林式庭院结构,展示了吴健雄这位华人杰出科学家的风采和非凡贡献。

市科协相关负责人介绍,近年来,我市高度重视科普资源的优化整合,努力发挥好科普教育基地作用,带动和推进社会科普事业的发展。今后,我市将不断完善科普设施,提升科普服务能力和平,发挥好科普教育基地作用,让科普教育基地成为推进科普工作社会化、群众化、经常化的有力杠杆。

